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      15.ª SESSÃO 
8ª Sessão Ordinária 

 
 
           Ata n.º 15/2018 – Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito 
(26/03/2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 

Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Decima Quinta Sessão e Oitava Sessão Ordinária. Com a 
presença de nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente 
Sessão com a Leitura do texto bíblico (João 12, Versículo 1-11) realizado pela vereadora Isabel 
Lourenço Oliveira. No EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes matérias: Ata 14/2018, que foi 
colocada em discussão e aprovada por unanimidade; Oficio n.88/2018 – Autoria do Poder Executivo. 
Encaminhando em Regime de Urgência, anexo Projeto de Lei n.º 841/2018; Oficio n.89/2018 – Autoria 

do Poder Executivo. Encaminhando anexo Projeto de Lei n.º 842/2018; Oficio n.90/2018 – Autoria do 

Poder Executivo. Encaminhando anexo Projeto de Lei n.º 838/2018; PROJETO DE LEI n.º838/2018. 
Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza a aquisição de terreno destinado a construção de Parque 
Industrial e da outras providências - foi encaminhando para a comissão de Justiça e Redação Final, 
Finanças e Orçamentos, Serviços e Obras Públicas; PROJETO DE LEI n.º841/2018. Autoria do Poder 
Executivo. SUMULA: Revoga em seu inteiro teor a Lei Municipal nº 712 de 01 de abril de 2015, que 
dispõe sobre a política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e da outras providências - foi 
encaminhando para a comissão de Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamentos, Educação, Saúde e 

Assistência Social; PROJETO DE LEI n.º842/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 
executivo municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de 
Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providências - foi encaminhando para a comissão de 
Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamentos, Serviços e Obras Públicas; PROJETO DE LEI 
n.º840/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura 
de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da 

outras providências; PROJETO DE LEI n.º837/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 
Chefe do Poder Executivo e do município de Lidianópolis, a firmar Contrato de Cessão de uso com 
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Lidianópolis – APAE do município de Lidianópolis e da 
outras providências; INDICAÇÃO N.º 002/2018. AUTORIA: Vereador Claudio Hipólito. SUMULA: que  
seja providenciado a construção de 1 (um) quebra-molas na rua Joaquim Dias, no conjunto Osmar 
Pereira, em frente a casa do popular veinho do posto, nesta municipalidade; INDICAÇÃO N.º 003/2018. 
AUTORIA: Vereador Antônio A. M. Filho. SUMULA: que  seja providenciado a cascalhamento da estrada 

que da acesso a propriedade do Sr. Dito Correa e Chicuta; CONVITE – Autoria da Secretaria de 
Agricultura e Emager -  Convidando a todos para DIA DE CAMPO, na propriedade do Sr. Antônio Rosa 
da Silva, Ico. Dia 28-03-18 as 8:00hs. No EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JESUS 
MAIA. Sobre o projeto nº841, nós temos assim, como já foi lido que o Odair colocou e agora o 
secretário, uma extrema urgência em cima disso, se nós pudéssemos fazer uma extraordinária até 
quarta-feira sobre esse projeto porque nós precisamos dar continuidade aos nossos trabalhos, sabendo 
que esse ano é um ano de conferência do Conselho da Criança e nós temos uma extrema urgência 

sobre esse documento, dessas alterações que foram feitas e se nós pudéssemos fazer uma 
extraordinária quarta-feira, se fosse possível, se o senhor pode ver com os demais vereadores. 
DORIVAL CAETANI. Não foi dado os apareceres ainda por vocês. LUCIANA DE JESUS MAIA. Até quarta-
feira nós temos providências sobre isso, peço até a colaboração das comissões aqui presentes. 
DORIVAL CAETANI. Se for de entendimento das comissões, de legalidade, nós votamos a primeira 
quarta. ROSANA ROCHA DA SILVA. Então o projeto nº 840 também está pedindo para a extraordinária 

quarta-feira, visto que são das pedras irregulares e a primeira parcela ou de acordo com o que foram as 
medidas, ser pago aos executantes da obra por já estar depositado esse dinheiro na conta. DORIVAL 
CAETANI. O projeto de lei nº 838/2018 está sendo encaminhada para a comissão de Justiça e Redação 
Final, Finança e Orçamento, e Serviços e Obras Públicas, para ser analisados e para nós estarmos 
votando no futuro. Encaminha o projeto de lei nº 841/2018 para as comissões de Justiça e Redação 
Final, Finança e Orçamento, Educação, Saúde e Assistência Social também para ser analisado e dar o 
parecer para votar nas próximas sessões. O projeto de lei nº 842/2018 está sendo encaminhado para a 

comissão de Justiça e Redação Final, Finança e Orçamento, e Serviços e Obras Públicas, é um projeto 
de R$287.000,00 compra de um caminhão coletor de lixo, também para ser analisado pelos senhores 

vereadores e dar os pareceres para serem votados nas próximas sessões. Na ORDEM DO DIA foram 
apresentadas as seguintes matérias para discussão: PROJETO DE LEI n.º837/2018. Autoria do Poder 
Executivo. SUMULA: Autoriza o Chefe do Poder Executivo e do município de Lidianópolis, a firmar 
Contrato de Cessão de uso com Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Lidianópolis – APAE 
do município de Lidianópolis e da outras providências – foi colocado em Segunda Discussão e Votação e 

aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º840/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 
Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do 
município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providências -  foi colocado em primeira 
discussão e votação e aprovado por unanimidade. Presidente DORIVAL CAETANI. Consultou o plenário 
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para a segunda votação em uma extraordinária, do projeto de lei nº 840/2018, e do projeto de lei que 
a Luciana vai analisar até na quarta-feira, a gente coloca os dois em pauta, conforme a autorização do 
plenário. Marcamos uma extraordinária para às 11:30hrs da manhã, para dar tempo de publicar. Todos 
concordaram. Luciana, o Cláudio tem problema e o Odair e o Ferrugem também concorda, mas algum 
vereador que tiver problema na extraordinária com trabalho, se não puder comparecer, mas a maioria 
vindo aqui para nós, eu ficaria muito contente, pelo menos dois terços do Plenário é importante que 

vem, se algum tiver problema não vai ser pecado não vim na sessão, igual o Claudião, mas os demais 
faz uma forcinha porque os projetos são importantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da 
palavra os vereadores: ODAIR JOSÉ BOVO. Mais uma vez, boa noite presidente, aos vereadores, 
secretários, Cido, ao Ney que se faz presente, ao Bera, ao nosso advogado Leslie. Eu peguei a palavra 
rapidinho, presidente, só para dizer, eu não sabia que o Ney ia falar, mas a gente vai só comentar um 
pouquinho aqui. Antes disso, eu gostaria de parabenizar as duas pessoas que fizeram aniversário essa 

semana, a Luciana e o Beramar, fiquei honrado porque vocês fazem no mesmo número que o meu, 

então é uma alegria de nós três hoje, estamos com 45 anos, estamos trabalhando juntos na Câmara 
Municipal de Lidianópolis e saber que lá atrás do colégio a gente era um simples aluno da quinta série e 
hoje nós estamos aqui junto, trabalhando na Câmara Municipal de Lidianópolis. Mas eu queria também 
estar comentando e dando os parabéns, agradecendo pelo Ney Manique, que lá atrás quando 
começamos os trabalhos da câmara, talvez uma das primeiras grande discussões que nós tivemos, 
junto com prefeito, foi em relação ao parque industrial de Lidianópolis e nesse momento a gente 
sonhava e queria atender os anseios da comunidade que ainda é as casas popular e eu falo isso porque 

a gente entrou na política, desde então motivados na geração de emprego e na construção de casas 
populares. É lógico que a saúde é importante, a educação importante, tudo é importante, mas quando a 
gente entrou nas casas das pessoas, o objetivo maior era a geração de emprego e casas populares e aí 
deu certo que uniu as duas questão em um tema só na época e nós vereadores fizemos um pedido ao 
prefeito que a gente cederia o parque industrial, mas com uma proposta de compra desse parque 
industrial e foi, eu acho que o Cido sabe melhor do que eu, que foi difícil encontrar uma pessoa que 

tivesse a disponibilidade de vender um pedaço de terra ou que está trabalhando nessa questão para o 
município. Então eu só quero, na presença dos vereador, agradecer ao Ney por essa oferta, por estar 
dando continuidade para que o nosso município possa crescer, tanto liberando o nosso parque para a 
construção de casa popular, né Mineiro, que tem uma coisa que o povo quer e dando oportunidade de 
geração de emprego que é o parque industrial. Era isso que eu tinha que falar, mais uma vez agradeço 
a Ney pelo trabalho que você tem realizado no município. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos, 
vereadores, presidente, Beramar, jurídico Leslie, aos presentes aqui, vice-prefeito, José Antônio. Nós 

estivemos nesse final de semana, uma reunião com o padre Geraldino e mais os pescadores, 
juntamente lá estava a Isabel e foi, assim, de última hora que falaram, que o presidente lá da patrulha 
ambiental mandou recado, etc., e hoje logo que ele mandou eu repassei para vocês, foi tudo em cima 
da hora, era 9 horas a reunião, 9 horas que eu fui convidada, já mandei para vocês também, que era 
para convidar e tal, daí eu fui lá e tudo que foi falado foi sobre as PCH, que é os projetos de construção 
de pequenas hidrelétricas e aqui no Ivaí, inclusive foi feito algumas audiências em Jardim Alegre e 
Grandes Rios, onde a população, sem as vezes um preparo, foram e aprovaram a construção de uma 

pequena hidrelétrica entre Jardim Alegre e Grandes Rios e sempre é uma polêmica, porque nós 
sabemos que o Rio Ivaí, ele é inteiramente nosso, é do Estado do Paraná com sua flora e com sua 
fauna, com os peixes próprios, ele vem sendo estudado pela Universidade Estadual de Maringá ao longo 
dos anos pela sua riqueza e nós vemos que o represamento é o único Rio do Estado do Paraná que 
ainda não foi represado, então de águas correntes e essas PCH, elas têm que ser alertado, porque 
muitos pensam assim “ai vai trazer para o município, vai trazer dinheiro, vai trazer isso e vai trazer 

aquilo”, mas eles não trazem não. Então, é preciso alertar, principalmente os prefeitos, as vezes os 
secretários dos municípios pequenos, principalmente em volta do Ivaí que a única coisa que traz, e 
falam de empregos também, mas, emprego especializado para quem constrói, daí traz pessoas de fora. 
Vai impactar o quê? Vai impactar a saúde, porque eles não estão lá na população, no índice como 
população. Vai impactar o que mais? Então, as escolas estão recebendo, o que seja, então deve ser 
analisado com carinho, deve ser visto e revisto porque nós sabemos o que traz e a natureza está aí, 
hoje nós percebemos a diferença quando nós estamos ao sol do meio-dia, quando nós éramos crianças, 

acho que vocês são jovens ainda, alguns mesmo, então o que que acontece, nós sabemos a diferença 
do sol de 15 anos atrás, 10 anos atrás, devido à falta da camada de ozônio, já devido à poluição, 

acabou-se, já não temos proteção contra os raios ultravioletas, por isso que nós sentimos que o sol, os 
raios ultravioletas queimam muito mais, nós sentimos o sol na nossa pele. Tem diferença? Tem e é 
grande. Vemos as catástrofes da natureza, as tempestades que não existiam um tanto, alarde que nem 
nós temos, as secas, as chuvas intensas e isso tudo é devido ao próprio desrespeito com a natureza e 
ficarmos atentos, o que que vai trazer de benefício, por isso está sendo marcado o seminário dia 21 de 

abril e uma reunião com os prefeitos, juntamente com a promotoria, juntamente com os professores 
universitários da UEM, que vem fazendo um trabalho de destaque junto ao Rio Ivaí, para conversar do 
que é benéfico e do que não é benéfico, o que que traz e o que não traz, porque na realidade nós 
precisamos no Estado do Paraná, precisa dessas pequenas hidrelétricas? Ele não é autossustentável? 
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mas ele precisa exportar essa energia elétrica para outros Estados? Está ganhando bastante, mas quem 
que ganha? quem que está ganhando com isso? Nós precisamos rever alguns conceitos, algumas coisas 
e principalmente o que eles vendem, a ideologia que eles vendem, que tudo vai melhorar, agora onde 
nós precisamos saber, onde que vai melhorar. Parabenizar a secretaria da agricultura e a EMATER pelo 
dia de campo, juntamente com a Casa Familiar Rural que sempre fez parte desse projeto de 
recuperação de minas d'água, estará lá os alunos, junto com o senhor Ico e o Maicon para fazer a 

proteção da mina de água que eles têm lá. Também, a feira que tem acontecido, parabenizar os 
organizadores da feira, os feirantes e que estão muito contentes com o que está sendo ofertado, por ter 
participado, tem comprado e aos vereadores também que se fazem presentes, vice-prefeito, secretários 
que vão sempre, se fazem presentes e valorizam a feira e o pequeno agricultor. Obrigada. ANTÔNIO 
AUGUSTO MACIEL FILHO. Senhor presidente, demais vereadores presente, vice-prefeito, secretário, 
Ney. Eu só pedi a palavra, primeiro eu estou contente do Ney estar aqui presente hoje, aonde se iniciou 

essa conversa, já a uns quatro e cinco meses, até mais, lá no gabinete do prefeito aonde nós 

estávamos passando aquele terreno, adquirido na gestão passada do senhor Santo Lira para as casas 
populares, a gente fica contente e vamos torcer para que essas casas populares nós conseguimos 
atender a população que necessita dessas casas, muita gente é o sonho de ter um dia uma casinha e a 
maneira mais fácil de ter uma casa é através da casa popular, porque para comprar um terreno hoje 
não é fácil, por pequeno que seja, mas o pessoal não tem condições, então eu fico contente de chegar 
concluir esse negócio, aonde eu vejo que às vezes as terras que tem ao lado do município, eu vi a 
dificuldade grande que nós teve aqui quando a MK foi instalada aqui no Lidianópolis, naquela época o 

João Dias, ele fez um secador, ele fez a firma dele, mas ele não tinha condições e a MK interessou em 
adquirir mais um pedaço, eu lembro que o senhor Jair, foi bem difícil viu, o Cido lembra disso, a 
dificuldade que nós tivemos para poder, numa boa, conseguir aquele pedaço de terra que foi comprado, 
e às vezes era pedido exageradamente, os próprios pessoal da MK achavam que não tinha condições de 
dar aquele tanto dinheiro, mas hoje a gente vê a MK e quantos funcionários tem, a gente conhece uns 
par deles que é registrado ali, já fica o ano inteiro, outros por período contratado. Então, a gente fica 

contente. Também, quero falar sobre a indicação nº003 que eu fiz no passado, quando foi feita a 
estrada do Dito Correia e do Chicuta, foi em 2009 que foi feito aquela estrada, uma estrada longa, mas 
que eles tinham uma dificuldade muito grande, no tempo era o Marcos ainda que era o prefeito, foi eu 
que fiz a indicação e foi construída aquela estrada, agora foi a semana passada, eu estava aqui, saindo 
da Prefeitura e encontrei com o Dito Correia e ele falou “Mineiro você podia conversar com o prefeito, 
outra hora marcar uma reunião porque nossas estradas lá, olha só você ver como é que está o carro, 
tem a filha da Chicuta que ela estuda” não sei se é em Jardim Alegre e “nós temos dificuldade, não 

todos lugar, mas tem lugar de baixada que não existe mais pedra”, ele falou “até paguei esses tempo 
atrás na subida lá, nós contratou o perereca que fez o serviço lá” e aí eu falei “não, a gente vai fazer 
uma indicação” e eu tinha também conversado com o Adauto esses dias atrás que o Dionísio está bem 
ao lado ali do Cido, ele fez um carregador ali, dividiram as terra do Correia, que foi passado e ele queria 
que jogasse uma pedra ali. Então, essa indicação é uma melhoria da estrada, a estrada já é cascalhada, 
é uma estrada estreita e um caminhão dá para vários metros. Então eu acho que o prefeito vai analisar 
isso aí com carinho e logo em seguida que talvez não pode, vai vir a patrulha para cá e pode sobrar 

nossas máquinas da prefeitura para fazer esse serviço. São essas as minhas palavras, obrigado pessoal. 
ISABEL LOURENÇO OLIVEIRA. Boa noite presidente, vereadores, vereadoras, ao secretário José 
Antônio, ao Ney, ao vice-prefeito, ao Leslie, ao secretário Beramar. Quero nesse momento parabenizar 
o Beramar, a Luciana parabenizando a Luciana parabenizo também a Lúcia, é uma batalhadora aqui 
junto ao município que Deus abençoe muito vocês. A Rosana, a vereadora falou aí sobre PCH, essa 
usina, eu participei de uma reunião em Jardim Alegre, a primeira reunião, a qual, quando a gente 

estava lá participando e discutindo, fomos até mesmo vaiados por Jardim Alegre por defender a beleza 
do Rio Ivaí, a qual para eles essa PCH vai trazer recursos, vai trazer muitos benefícios para o município, 
só que eles não coloca, assim, a visão deles que eles não têm é que essa PCH, vai vir muitas pessoas 
de fora também, a qual, vai dar despesa aos municípios e tantas outras coisas que a gente discutiu lá, 
vai ter os benefícios, vai ter, mas não é assim de grande valia ao município. Assim que que foram 
vaiados, o promotor retornou a Jardim Alegre para conversar com o prefeito e o prefeito chegou à 
conclusão que é justo da Defesa do Rio Ivaí, porque dele é tirado muito sustento, são muitas famílias 

que dependem do Rio Ivaí para tirar o sustento para seus filhos. Então, fica o convite aqui a todos para 
que participem para a gente analisar com carinho nessa defesa dessa beleza que nós temos aqui em 

nosso município, uma vez feita essa represa a gente pode ter uma imagem, assim, que tantos córregos 
e rios secundários pode se acabar, pode ter determinado sítio aí que vai faltar a água para os animais 
ali para o trabalho do dia-a-dia dos pequenos produtores. Vai ter nova reunião dia 6 vai ter outra, dia 
21 vai ter outro manifesto que vai vir pessoas de todos os municípios para participar e ali está em 
defesa junto com as autoridades e defesa do Rio Ivaí. Eu quero deixar registrado aqui também nessa 

casa de lei, fazendo um pedido que eu já conversei com o secretário do urbanismo, com o Daniel 
secretário das maquinas, para que eles façam o reparo no Porto Ubá, porque vocês sabem, a gente está 
diante aí do trabalho, a gente está correndo atrás, a gente está sempre fiscalizando, mas sempre existe 
aquelas polêmica, então para que isso não venha acontecer, então eu deixo aqui registrado e pedindo a 
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colaboração dos funcionários que estão de frente para que seja feita esse reparo lá, não é que eles não 
façam, estão trabalhando, mas sempre há aquelas polêmicas. E é isso que eu tenho a dizer muito 
obrigada. LUCIANA DE JESUS MAIA. Senhor presidente, boa noite a mesa, que eu nem falei boa noite 
naquela hora, Zé Antônio, Ney, Cido, Beramar, Leslie. Bem colocadas as palavras da Rosana porque 
como ela mesmo disse, as pessoas que vão vir para fazer essa construção, não vai vim do nosso 
município, são pessoas que vem de fora que vai usufruir da nossa saúde dentro do nosso município e 

eu penso assim, enquanto nós estamos aqui fazendo um dia de campo para restaurar minas, nós 
vamos aí concordar com uma usina, uma mini usina que venha tirar todo o benefício dos nossos filhos, 
dos nossos netos, sabendo que o cartão postal do nosso município, do nosso Vale do Ivaí é a beleza do 
Rio Ivaí, vem fazer aqui represar e fazer tudo isso daí vai tirar, eu falo que tira o trabalho da fauna e da 
flora como colocou a Rosana, a gente tem que pensar muito bem nisso, eu até peço para que vocês 
entre em contato comigo agora pelo meu telefone fixo que eu vou deixar aí, porque eu estou sem 

celular, eu não vi o convite, não vi nada porque até eu comprar um aí agora eu estou meio fora, ou 

passa o recado para o Cido, para a Lúcia para eles poderem estar passando para mim, porque eu nem 
fiquei sabendo, eu já sabia sobre esse seminário que está para acontecer, né Cido, agora dia 21 de Abril 
que é interessante a gente estar discutindo sobre isso para ver o que é bom para o município, o que 
que vai ser tanto bom para o município e o que não vai ser bom, para a gente fazer uma discussão 
sobre isso, para levantar tudo, eu tenho certeza que nós vamos sair perdendo com isso porque desde o 
momento que a gente mexe na natureza que é uma coisa que Deus nos deu de graça porque que nós 
vamos destruir, eu penso assim. Agradecer também Ney, como o Odair falou, quando o prefeito te 

procurou com a proposta dele que nós achamos melhor fazer o parque industrial perto da BR, onde o 
Cido foi atrás para pagar a autorização da BR que está sendo tudo encaixado e organizado, da 
compreensão da parte da mesa sobre estar cedendo o lote que era e que era para ser o Parque 
Industrial, para o terreno Habitacional, então é interessante isso e você não me deu esforços, você 
sentou com o prefeito para conversar sobre isso e isso é muito importante que você vê através disso 
que é para o crescimento do município, é para o desenvolvimento do município e o lote que seria 

melhor aonde a gente viu na hora, quando fizemos a nossa primeira reunião, era o seu, e você veio de 
encontro a proposta do prefeito e é interessante isso para que a comunidade possa estar visando o 
desenvolvimento do município, é muito interessante. Sobre as indicações, parabenizar o Antônio e o 
Cláudio, e eu quero pegar uma carona na indicação de vocês que sábado eu estava em casa e passou 
um carro em alta velocidade que quase pegou o Davi do Ditinho na frente de casa, eu até dei um grito 
para ver se ele estava de bicicleta e realmente, infelizmente a gente sempre tem que fazer essas 
indicações de quebra-molas, sabendo que não é uma coisa correta os quebra-molas dentro do 

município e que as vezes até irrita porque a gente desce aqui nessa rua Nossa Senhora Aparecida a 
gente vê tanto quebra-molas que tem nessa Rua Nossa Senhora Aparecida, mas infelizmente é a única 
forma da gente estar segurando alguns indivíduos que não tem senso crítico de saber que dentro da 
cidade não é uma pista de Fórmula 1, e olha que eu vi que aquela criança ia ficar debaixo do carro 
sábado e até peço uma bagagem, junto ao pedido aqui do Cláudio que infelizmente a gente vai ter que 
aumentar aquele quebra-molas que fica na frente da minha casa ou construir outro mais próximo ali 
antes que começa a descer aquela rua, porque a velocidade que os carros descem aquela rua ali é fora 

do comum, como é uma descida e eles não tão nem ligando mais lá naquele quebra-molas que tinha, 
não sei se é porque ele abaixou um pouco agora, não respeitam, tem uma placa lá de 40km/hr, mas 
não respeitam. Sobre a indicação do Antônio, quem me procurou esses dias atrás, até estive 
conversando com você Cido, o cascalho que eles estão necessitando é pós a ponte, antes a ponte, ele 
veio me procurar novamente essa semana e parece que já é desde dezembro que está feito esse pedido 
e eles estão esperando, então que possam, eu vou fazer é procurar fazer a indicação, já conversei com 

o Daniel também sobre isso de estar procurando ver a necessidade deles lá porque parece que até para 
trazer o menino que participa comigo no serviço de convivência, eles estão tendo dificuldades no dia de 
chuva. Seria isso, muito obrigado pela atenção. DORIVAL CAETANI. Eu quero deixar os meus parabéns 
também, aos aniversariantes da semana, sábado, não me convidaram para nada, nem para bolo, nem 
para carne, para nada, mas eu sei que fez aniversário, a Lúcia e a Luciana, Beramar, Sérgio Carlos, e 
eu parabenizo atrasado a todos os aniversariantes e os demais que fizeram aniversário e não nos 
comunicou, parabéns a todos. Quero dizer também que sobre o ofício do Deputado Artagão, ele 

mandou dizendo que está sendo liberado Buzato os r$ 120.000,00 para a saúde, eu não sei se vocês 
foram comunicados de alguma coisa ou não, mas Ele trouxe pela mão do Marcão na sexta-feira, até nós 

fizemos aí um bate-papo e ele trouxe para nós em mãos esse ofício de R$120.000,00 e em 10 dias vai 
estar liberado para nós comprarmos os carros da Saúde conforme nós vamos combinar, nós não 
falamos sobre isso, mas o importante é que está vindo, as emendas estão aparecendo graças a Deus, 
para atender os nosso munícipes, eu também acredito que você está mexendo também, Buzato, no do 
parquinho das crianças que você tomou nota aquele dia para fazer os projetinhos. Então, são já 

r$190.000,00, um recurso que está sendo liberado do nosso município através do deputado Artagão. Eu 
também quero agradecer muito Ney, porque chegou o projeto do parque indústria, não li ainda, está 
sendo tramitado hoje, mas a gente tem uma gratidão grande quando a gente sabe que vocês são 
proprietários de terra é um pouco meio desconfortável você ceder, porque não é fácil você tirar um 
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pedaço da tua propriedade, mas eu agradeço, o Santo fez um benefício para a cidade, não pode ser 
esquecido isso nunca, o Ney está fazendo aí um sacrifício tirando um pedaço de filé mignon dele e 
cedendo, são 10 mil metros quadrados, fiquei sabendo e eu fico assim muito contente por saber que 
nós temos vocês que estão contribuindo com o município, isso daí está ajudando o município crescer, 
como falava o velho Santo Lira, nós temos que ajudar a construir o nosso município para melhorar, a 
gente agradece, sabe que não é fácil você tirar um pedaço de uma propriedade, mas a câmara aqui te 

agradece de coração mesmo por você estar contribuindo com a nossa cidade, e nisso também, a gente 
sabe que se você também tiver a intenção de fazer alguma coisa futura ali, uma estrutura já tendo 
pronta a Prefeitura de repente até consegue facilitar para você também fazer alguma coisa mais ali no 
futuro, fazer um loteamento, alguma coisa a mais, vai estar mais fácil, a gente agradece mesmo. A 
Luciana pediu aí para ser analisado o projeto do instituto da criança, sendo analisado na quarta-feira 
nós votamos depende da comissão, Odair, a Luciana, Rosana e os demais membros dando parecer 

favorável, nós vamos estar votando na quarta. O paralelepípedo, que é um projeto que vem lá de trás, 

teve até algumas perturbação nas estradas aí que não passava em colheita, mas está aí, está 
concluído, falta um pouquinho ainda e nós vamos votar essa daí na segunda para poder fazer o 
pagamento das medições e que mesmo que não tem tudo paralelepípedo, mas tem terra planagem, 
tem as viagens e as coisas que eles já gastaram para poder fazer a obra, faz parte, tudo por conta da 
obra. No caso do Rio Ivaí, nós já fizemos lei de tombamento, eu participei muito dessas reuniões, hoje 
está reativando essas reuniões, eu não estive lá porque a Rosana publicou no grupo, mas eu acabei 
vendo mais tarde e não deu certo de ir lá, mas fez uma lei de tombamento, é uma lei de preservação 

das ilhas das corredeiras, das cachoeiras e em vários pontos, é uma lei que já existe coisas ali que 
ajuda a impedir, eu já participei diversas vezes com o doutor Robson, ontem estava uma Deputada 
também que é do Foz do Iguaçu, que também veio na nossa casa, veio visitar o Bila, ela é da 
congregação cristã, ela é crente e o marido dela crente, ela é esposa de um ex-deputado também que é 
amigo meu lá de Foz do Iguaçu, então é importante Luciana os vereadores estarem empenhados, não 
sei se nós vamos conseguir impedir alguma coisa, pode até ajudar a fazer alguma coisa, temos o 

promotor, o padre e essas manifestações podem até ajudar a amedrontar um pouco lá o nosso 
promotor, o nosso Presidente da República, alguma coisa isso é da marinha não é nossa, mas nós 
temos pelo menos demonstrar o nosso interesse. Eu agradeço pelas indicações Mineiro, o prefeito vai 
junto com a patrulha e a família Correia e os demais são produtores de café também, parabéns pela 
iniciativa. O Claudião também fez um pedido para quebra-molas, nós temos alguns pedidos a mais que 
o prefeito falou na última sessão que iria tomar providências, então parabéns pelas indicações. Eu 
também queria fazer um pedido, já falei com o prefeito também, Buzato, ali na Rua Minas Gerais, onde 

o Saulo tinha ali na frente da casa do Divaldo do Davi, ali também tá muito complicado ali teria que 
passar uma máquina, cascalhar, fazer alguma expansão de água melhor para eles tirarem o tomate e 
também para os morador até que nós conseguíssemos um cascalho, alguma coisa porque é extensão de 
rua, já falei com o prefeito, pedi uma extensão também de energia elétrica e eu repito aqui de novo, 
vocês estão por aí, estão sempre atentos sentado com esse povo aí, ver para nós uma hora, porque ali 
vai  extensão de rua, tem morador, está construindo, eu falei com o prefeito, mas talvez ele não 
consegue lembrar de tudo. Então eu agradeço a presença de vocês. Com a proteção de Deus a 

presença dos nove vereadores, Buzato vice-prefeito, José Antônio, nosso companheiro Ney, o nosso 
assessor jurídico Léslie, nosso secretário Beramar, nós declaramos encerrado a oitava sessão ordinária 
do dia 26 de Março de 2018. Muito obrigado a todos. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente 
Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor 
Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e os demais vereadores.  

 
 
 
 
 
                     DORIVAL CAETANI                                         ODAIR JOSE BOVO 
                         Presidente                                                    1º Secretario 
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